



**REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RAB
GRADONAČELNIK**

KLASA: 610-02/20-01/03
URBROJ: 2169-01-01-20-1
Rab, 7. travnja 2020.

**GRADSKO VIJEĆE GRADA RABA
Komisija za obilježavanje obljetnica, pripremu proslava
i kulturnih manifestacija i za društvena priznanja
n/p predsjednika gosp. Nikice Španjola**

PREDMET: Prijedlog za dodjelu Nagrade Grada Raba Benediktinkama sv. Andrije apostola - Rab

Poštovani gosp. Španjol!

U skladu s odredbom članka 17. stavka 1. Odluke o javnim priznanjima Grada Raba ("Službene novine Primorsko-goranske županije" broj 14/06, 2/10 i 38/18) predlažem da se Nagrada Grada Raba u 2020. godini dodjeli Benediktinkama sv. Andrije apostola - Rab.

S poštovanjem,

GRADONAČELNIK
Nikola Grgurić, dipl. oec.



PRIVITAK:
- obrazloženje prijedloga

DOSTAVITI:
- Naslovu
- Predsjedniku Gradskog vijeća, na pažnju
- Pismohrana, ovdje

Obrazloženje prijedloga za dodjelu Nagrade Grada Raba Benediktinkama sv. Andrije apostola –
Rab

Samostan benediktinki sv. Andrije apostola - Rab smješten u Gornjoj ulici Grada Raba oduvijek vezan s crkvom i zvonikom sv. Andrije, zdanjem iz 11. stoljeća i spomenikom nulte kategorije, na stotinjak koraka od zvonika nekadašnje rapske katedrale, ovaj samostan u kontinuitetu postoji i djeluje cijelo tisućljeće. Prolazeći Gornjom ulicom samostan se prepoznaje po crkvi i zvoniku sv. Andrije, a gledajući s mora njegovo južno pročelje vidimo sazidano na stijenama tako da izgleda kao da je iz mora izraslo. Kako piše ponajbolji poznavatelj »Raba – Grada umjetnosti« Miljenko Domijan u istoimenoj svojoj knjizi »S južne su se strane samostanske zgrade podigle na kamenim liticama iznad mora i dio su gradskoga obrambenog sustava«.

Unutar tih zidova, čini se kao da potpuno odvojen od svijeta benediktinke žive tihim molitvenim i radnim životom. Predaja kaže da samostan koludrica ovdje postoji neprestano od 1018. godine. Njegov je arhiv nekoliko puta gorio u požarima teko da arhivskih izvora o počecima samostana nema, no arheološki nalazi i crkvu i samostan datiraju u 11. stoljeće.

»Samostan je utemeljen tijekom 11. stoljeća, a prvi se put izrijekom spominje godine 1208.«, piše Domijan.

Geslo je Pravila »Da se u svemu slavi Bog«, no s vremenom je prevladalo: »Moli i radi«. I to je ono što koludrice rade: mole i rade. Uz molitvu, njihovi su dani ispunjeni radom

Zajednički rade razne slike, čestitke od prešancg cvijeća, razglednice, ručne radove, krunice, marmelade, likere, ljekovite masti. Prije nekog vremena benediktinke su na ulazu u samostan otvorile malu trgovinu u kojem prodaju svoje proizvode i ručne radove, među njima i rapsku tortu.

Rade i razne masti, ljekovite masti, tinkture i ulja, najviše od gaveza, ali i od kamilice, nevena i smilja.

Zbog tisućljetnog doprinosa razvoju Grada Raba prijedlog je da se Nagrada Grada Raba u 2020. godini dodjeli Benediktinkama sv. Andrije apostola - Rab.